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 14014044 ماهماه مهرمهر 1111
  ))تعيين سطحتعيين سطح  –– آزمون هديهآزمون هديه((

  
 )(وपف عام ਇی අඏیاد علਖی آड़وز਍ی قلم

021- 6463چي (وقف عام) بنياد علمي آموزشي قلم-923دفتر مركزي: خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين پلاك

  »چي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزشو درآمدهاي بنياد علمي آموزشي قلمهااييتمام دار«

t.me/Azmoonha_Azmayeshiبرای استفاده از تمام آزمونهای آزمایشی، حتما در کانال اصلی ما، به نشانی مقابل عضو شوید



  آزمونآورندگانپديد
  

  اطراحان به ترتيب حروف الفب
  

نام طراحاننام درس

زاده، فرشيد كريمي،علي قهرمانرضا خانبابائي، مسعود عباسي،زاده فرد،جاني، احمد حسنولادي، محمدابراهيم توزندهپمحمد بحيرايي، ابوالفضل بهاري، هادي  رياضي و آمار
  محمد نظاميامير محموديان،عباس مالكي،

ور سيوكي،پنژاد، سجاد غلامفرهاد عليسيدعليرضا علويان،فام، رضا رنجبري،محمدامين داداشسعيد جعفري،ميرحسين اشتري، محسن اصغري،سيدعليرضا احمدي، ا  علوم و فنون ادبي
  ياسين مهديان، شيوا نظريمهرزاد مشايخي،مجتبي فرهادي، الهام محمدي،

فر،سيدآرش مرتضائيسيدمحمد مدني ديناني،ياسين ساعدي، فاطمه صفري، فاطمه قريبيان،بيدقي،آزيتا ،ريحانه امينياميرمهدي افشار،هانا احمدزاده،  شناسيجامعه
  محمدمهدي يعقوبي

  محمدعرفان فرهاديفاطمه عبدالوند،حميدرضا توكلي، محمد حبيبي،فاطمه بيات،  روانشناسي

  خواه، سيدهادي هاشميسيدمحمدعلي مرتضوي، الهه مسيحور، كاظم غلامي، مسعود محمدي،پن، اسماعيل عليبياالله اصغري، نويد امساكي، ولي برجي، محمد جهانروح  زبان قرآن ،عربي

علي معزي، فيروز نژادنجف، عليرضا نصيري ،سپاهيبقا، حميد سوديان، موسيصابري، عرفان دهدشنيا، محمد رضاييسبا جعفرزادهاكدل،پواد، جمحمد آقاصالح  و فلسفهمنطق

  فاطمه صفري ، سيدمحمد مدني دينانيسارا شريفي،آفرين ساجدي،  اقتصاد
  

  
  :گزينشگران و ويراستاران

  
  مستندسازي ويراستاران گزينشگر و مسئول درس نام درس

  الهه شهبازي  محمد بحيرايي  آروين حسيني  رياضي و آمار

  فريبا رئوفي  اللهييده فتحپس  فاطمه عبدالوند  علوم و فنون ادبي

  پورسجاد حقيقي كاهياميرمحمد قلعه  مليكا ذاكري  شناسيجامعه

  ورپنجهپمحمدصدرا  سينا غلامي  محمد حبيبي  روانشناسي

  ليلا ايزدي  درويشعلي ابراهيمي  عربياحسان كلاته  زبان قرآن ،عربي

  سوگند بيگلري كاهياميرمحمد قلعه  سيده سميرا معروف  و فلسفهمنطق

  پورسجاد حقيقي  اللهييده فتحپس  يمهدي ضيائ  اقتصاد

  

  
  گروه فني و توليد

  

  سيد محمدعلي مرتضوي  مدير گروه  

  اميرحسين كاروين  مسئول دفترچه

  مسئول دفترچه: ليلا ايزديمدير: محيا اصغري،  گروه مستندسازي

  مهشيد ابوالحسني  آراو صفحهچينحروف

  حميد عباسي  ناظر چاپ
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    3: ةصفح    انسانـيدهمدواز    1404مهـر11هديهآزمون
 

  
 (عباس مالكي)  »1«گزينة -1

 در ابتدا بايد سؤال را به عبارت رياضي تبديل كنيم.

  x x x x( x x ) ( x ) × + − =  × − =  − =
221 5 2 1 5 52 2 2 2  

 x xx x − =  − − =2 25 5 02 2 

  b b acx x x
a

− ± − ± +
 − − =  = =

2 4 1 1 8022 10 0 2 4  


  ± =  

−

101 9 44 2
  

− −2از آن جهت كه عدد صحيح است بايـد2پاسخ است و طبـق سـؤال 
  بنابراين:  ،مضاعف باشد ةريش

  ( x ) x x+ = + + =2 22 4 4 0  
  )32تا27و14تا10هاي)، معادلة درجة دوم، صفحه1(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  
 نوبت دوم تيرماه) –1403ور خارج از كشور(كنك  »1«گزينة -2

x yابتــدا طــول مســتطيل هاشــور خــورده را در در نظــرو عــرض آن را
برابرx2پس ،سازندگيريم. از آن جايي كه شش مستطيل يك مربع ميمي
y3.است 

x

y

y

y

x

  
  x y y x=  =

22 3 3  

  xy x( x ) x= = =
2 2 2
3   مساحت هر مستطيل3

  ( x ) x= =2 22   مساحت مربع4

  x ( x )⎯⎯⎯⎯→ = −2 12 24 63 3
−H¼á w ÆoÎ  

  xx x x>
 =  = ⎯⎯→ =

2 02 26 9 33  

  = − =3 2 yاختلاف طول و عرض1 = × = 
2 3 23  

  )15تا12هاي)، معادلة درجة دوم، صفحه1(رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

 )99(كنكور سراسري  »4«گزينة -3

  x x x x x x x x
x x x

− − − − + − − + +
− =  =

+ − −

2 22 1 3 2 2 4 2 2 3 6 2
22 2 3 34

 

  x x x x x
x

− +
 =  − + = −

−

2 4 8 2 2 23 12 24 2 82 34
  

  x x − + =2 12 32 0  
 : + =4 8 )هاجموع ريشهم12 x )( x ) x ,− − =  = 4 8 0 4 8 

كننـد،هاي به دست آمده، مخرج كسـرها را صـفر نمـيتوجه كنيد كه ريشه
  اند.پس هر دو قابل قبول

  )38تا33هاي)، معادلة درجة دوم، صفحه1(رياضي و آمار (  

 (امير محموديان)  »2«گزينة -4

xخروجيدوطبق تعريف تابع بايد −2  با هم برابر باشد:10

  x x x x+ =  − + =2 23 10 17 3 17 10 0  
  ( ) ( )( ) x ±Δ = − − = − =  = 17 169217 4 3 10 289 120 169 6  

x   =
2
xيا3 x±

=  =
17 13 56  

  نيز با هم مساوي است:x3هاياز طرفي خروجي
  z z z z z+ −=  + = −  =1 3 1 5 5 6 2 72 5  

xاگر = xباشد،5 − =2 10 xو15 =3 ها با هماست اما خروجي آن15
xزيـرا ،شودمتفاوت مي =17 zو85 + =1 42x =اسـت. پـس   قابـل5

xقبول نيست. اگر =
2
xباشد3 −2 شـود و بـا هـم برابـر نمـيx3و10

xشود. پسمشكلي ايجاد نمي =
2
  قابل قبول است.3

  z − = − =5 7 5 2  
  x = × =23 3 23  

zپس خروجي − 5x   بايد برابر باشد:3با خروجي

  y yz y+ =  − =  =  =1 4 2 4 6 122 2 2  
  خواسته سؤال:

  xyz = × × =2 7 12 563  
  )49تا40هاي)، تابع، صفحه1(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  
 زاده فرد)(احمد حسن  »4«گزينة -5

  F C F / C÷= + ⎯⎯→ = +1010 18 320 1 8 32 
  F F ( / c ) ( / c ) / ( c c )− = + − + = −1 8 32 1 8 32 1 82 1 2 1 2 1

30


  

  F F / − = × =1 8 30 542 1  
  )62تا56هاي)، تابع، صفحه1(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  
 (هادي پولادي)  »4«گزينة - 6

  ( , ) (m ) ( ) n m n− −  − = − × − + −  − + = −1 1 1 2 1 1 2 

  ( , ) (m ) ( ) n m n−  = − × − + −  − + =1 1 1 30 0 2 15 5 5 5  

  m n×⎯⎯→− + =5 5 3  

  
mm n

m n
m n n

 =− + = −   + = + = − + =  =

13
2 13 5 94

5 3 5 4 4 2
4

  

 )62تا56هاي)، تابع، صفحه1(رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

 زاده فرد)(احمد حسن  »1«گزينة -7
Q)كافي است ميانة هر دو دسته داده   هم برابر قرار دهيم.را با2(

  b , b , b ,b

b bQ b

− + +

+ += = +2

3 2 5
2 12

  

 )1رياضي و آمار (
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    4: ةصفح    انسانـيدهمدواز    1404مهـر11هديهآزمون
 

  a a a< <  − < − < −  < − <11 13 11 6 6 13 6 5 6 7  
  كنيم.حال دسته دوم را مرتب مي

  , , a , , a ,

a aQ

−

− + += =2

1 5 6 7 18
6 7 1
2 2

  

  a b a b+
 = +  − =

1 1 2 12  
  )88تا86هايهاي آماري، صفحه)، كار با داده1(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  
 جاني)(محمدابراهيم توزنده  »2«گزينة -8
  توان نوشت: مي

  | x x |: , , , , , , ,i= − 1 2 2 2 3 3 4   هاقدرمطلق انحراف از ميانگين داده5

  ( x x ) ( x x ) ... ( x x )− + − + + −
=

2 2 21 2 8
  واريانس8

  + + + + + + +
σ = = =

2 2 2 2 2 2 2 21 2 2 2 3 3 4 5 722 98 8  

  σ = =9   : انحراف معيار3
  )91تا89هايهاي آماري، صفحه)، كار با داده1و آمار ((رياضي  

----------------------------------------------  
 (هادي پولادي)  »4«گزينة -9

  با توجه به صورت سؤال:

تعداد تعداد8: :8
تعداد :17

م�انهگ�ن م�انهگ�ن30: :20
م�انهگ�ن :25  

  ( ) ( ) ( )× + × + ×
= =

8 20 17 25 8 30   هاميانگين كل داده2533
 )109تا106هايها، صفحه)، نمايش داده1(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  
 (رضا خانبابائي)  »3«گزينة -10

  a +
=

19
  ميانگين رضا2

  b +
=

20
  ميانگين علي2

  a b a b+ + + + +
 + = = =19 20 19 4 2022 2 2 2  

  a b b a+ = +  − =23 20 3  
  )111 و110هايها، صفحه)، نمايش داده1(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

  
  

 (فرشيد كريمي)  »1«گزينة -11

  p q
p q

∧ 
∨ 

SwnjIº
Swnj  

pنتيجه مي   يكي درست و يكي نادرست است.qوگيريم كه از دو گزارة

  
p q p q ~ ( p q ) q p ~ ( q p )   
j · · j j ·
· j j · · j

  

  
~ ( p q ) ~ ( q p ) ∨ 

j
j

  

  )11تا 4هاي)، آشنايي با منطق و استدلال رياضي، صفحه2(رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

 (فرشيد كريمي)  »3«گزينة -12
ــزاره ــدول ارزش گـ ــابق جـ ــا، درمطـ ــت از 3هـ ــت 7حالـ ــت درسـ حالـ

p ( p r ) ∨r   نادرست است. پس:، ارزش

  n( S )
P ( A )

n( A )
=

 = =

7 3
3 7  

  

p q r q r p ( q r )∨  ∨
j j j j j
j j · j j
j · j j j
j · · · ·
· j j j j
· j · j j
· · j j j
· · · · j

  

  )11تا 4هاي)، آشنايي با منطق و استدلال رياضي، صفحه2(رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

 (محمد بحيرايي)  »1«گزينة -13

x كنـيم، سـپس معكـوس فـرض مـيy2و2مربعات دو عـدد حقيقـي را 

مربعات دو عدد به صورت
x

1
و2

y

1
درسـت» 1«است. در نتيجه گزينـة2

  است.
  )13و12هاينايي با منطق و استدلال رياضي، صفحه)، آش2(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  
 (ابوالفضل بهاري)  »3«گزينة -14

)در گزينة دوم قسمت x )≥ غلط ترسيم شـده اسـت. در گزينـة چهـارم 0
)قسمت x )= هـايگزينة اول نيز قسمت، نادرست مشخص شده و در1−

( x )≥ )و0 x )=   رسم شده است.نادرست1−
  )33تا25هاي)، تابع، صفحه2(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  
 زاده)(علي قهرمان  »2«گزينة -15

  تابع ثابت است، بنابراين:

  ax x cf ( x ) c ax x cx acx
x ax

+
=  =  + = +

+

2 3 2 23 32 13
  

  a c c( c )c c c
ac

= < =  = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = − =

3 023 3 1 13 SwH Âÿ¹¶ joM nHk£¶  

  a ( ) = − = −3 1 3  
  f ( x ) = −1  

  x ,
f ( x ) f ( ) a

≠
⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = −  + = − − = −

0 1 1 3 1 3 4Zoh¶ ÁIÀ¾zÄn  

  )27تا25هاي)، تابع، صفحه2(رياضي و آمار (  

 )2رياضي و آمار (
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 (محمد بحيرايي)  »1«گزينة -16

  D D D { x | f ( x ) } { , , }g f g
f

= − = =0 3 4 7  

  g
{( , ),( , ),( , )} {( , ),( , / ),( , )}

f
 = =10 17 503 4 7 3 2 4 8 5 7 105 2 5  

  )54تا45هاي)، تابع، صفحه2(رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

 (محمد بحيرايي)  »2«گزينة -17
f fضابطة آن به صورتبا توجه به نمودار تابع ( x ) [ x ]= +   است. پس:1

  f ( ) [ ] [ ]− = − + = − + = + =2 1 2 1 1 2 1 1 1 0 1  
  f ( ) [ ] [ ]− = − + = + − + = − + =1 3 1 3 1 1 3 1 1 2 1 0  

  [ ] [ ]π − = π − = − =1 1 3 1 2  
  [ ] =2 2  

  A +
 = =

+
1 0 1
2 2 4  

  )39تا37هاي)، تابع، صفحه2(رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

 (فرشيد كريمي)  »4«گزينة -18
  فقر به روش ميانگين برابر با نصف ميانگين است.خطنكته:

  كنيم:ابتدا ميانگين حقوق افراد شركت را حساب مي

  a ( a ) ax
+ + + + + + + + += =

13 8 18 14 30 2 9 94 2
8 8  

  بوده:18شده، پس ميانگين9خط فقر برابر با

  a a a+
=  + =  =

94 2 18 94 2 144 258  

  )57و56هاي)، آمار، صفحه2مار ((رياضي و آ  
----------------------------------------------  

 (محمد نظامي)  »1«گزينة -19
  كنيم:براي محاسبة ميزان درصد تورم، از فرمول زير استفاده مي

−
= ×100

oÊº jn¼¶ −Iw nj ̄ I¨  ÁI¿M }iI{ ¾ÄIQ −Iw nj ̄ I¨  ÁI¿M }iI{
¾ÄIQ −Iw nj ̄ I¨  ÁI¿M }iI{

  درصد تورم

  −
= × = × =

305 125 180100 100 144125   درصد تورم125

  )60تا58هاي)، آمار، صفحه2(رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

 (محمد بحيرايي)  »4«گزينة -20
  − =جمعيت شاغل   جمعيت بيكارجمعيت فعال

  = − =2400 2000   جمعيت بيكار400
x −      فرض كنيم x 400شغل جديد ايجاد شـود، پـس تعـداد بيكـاران بـه

  رسد. بنابراين:مي

  = ×100nI§ÃM SÃ÷μ]
−I÷Î SÃ÷μ]نرخ بيكاري  

  x x−
= ×  = −

4005 100 120 4002400  

xشغل جديد   = 280  
  )61و60هاي)، آمار، صفحه2(رياضي و آمار (  

  
  

 (سيدعليرضا علويان)  »4«زينةگ -21
آثار ادبي منظوم و منثور زبان پهلوي از ميان رفته است، ولي ترجمة عربي و

  شده درست هستند. فارسي بعضي از آنها در دست است. باقي موارد مشخص
  )40)، تاريخ ادبيات، صفحة1(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 (مجتبي فرهادي)  »2«گزينة -22

  دو مورد نادرست است:
ها دامنة موضوعات آند) با خروج شعر از دربارها و ورود آن به خانقاه

هاييگسترش يافت و بر سادگي بيان، قدرت عواطف، عمق افكار و انديشه
  افزوده شد. ،كه موضوع شعر پارسي بود

سياسي، فرهنگي،هاي ادبي معمولاً محصول اوضاعها و سبكهـ) مكتب
  اند.زيستهها در آن مياي است كه صاحبان آن مكتباجتماعي و... زمانه

  )82و63،81تا61هايشناسي، صفحه)، تاريخ ادبيات و سبك1(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

  (محسن اصغري)  »2«گزينة -23
و» تهديد، حكم، كروبي، صم و بكم«، ماننداستفاده از لغات عربي زياد

هايكاهش سادگي و رواني كلام و حركت به سوي دشواري شعر از ويژگي
هاي پنجم و ششم است.سبك عراقي در قرن

  هاي ديگر:هاي سبك خراساني در ابيات گزينهويژگي
  بودن قافيه و رديفاستفاده از دو نشانه براي يك متمم/ ساده»:  1«گزينة
سادگي زبان»/ جوشن«كهنه و مهجوربودن بعضي از لغات مانند»: 3«گزينة

  بودن لغات عربيشعر/ كم
  بودن لغات عربيسادگي قافيه و رديف/ سادگي زبان شعر/ كم»: 4«گزينة

 )85و84هايشناسي، صفحه)، سبك1(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 (الهام محمدي)  »3«ينةگز -24
  سجع در اين گزينه وجود ندارد.

  هاي ديگر:تشريح گزينه
  نام ، بام، دام: سجع مطرف / بام و دام: متوازيخوش»: 1«گزينة
  ستاره، پاره پاره، شيرخواره: سجع مطرف»: 2«گزينة
 مه، نه، ده: سجع متوازي»: 4«گزينة

  )، بديع لفظي)1(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 (رضا رنجبري)  »3«گزينة -25
  بيت داراي موازنه و تكرار است. / فاقد ترصيع

هاي جمع (ان ـ ات ـ ها) و ضماير متصل (ـَ م، ـَ ت،نكره، علامت» ي«نكته:
  ـَ ش، ـ مان، ـ تان، ـ شان) تأثيري در آراية تكرار ندارند.

تأثيري» ان«نشانة» مغان ـ سگان«هايكنيد، در واژهميطور كه مشاهدههمان
  اند.تكرار شده» مغ و سگ«توان گفت كهدر آراية تكرار نداشته و مي

  ها: بررسي ساير گزينه
  ) 1ةباشد. (رد گزينو تكرار ميموازنه ،بيت فاقد ترصيع»: 1«گزينة
  ) 2(رد گزينةباشد.بيت داراي موازنه و تكرار و ترصيع مي»: 2«گزينة
  )  4(رد گزينة». باد«/ تكرار فعلِبيت داراي تكرار و فاقد ترصيع و موازنه»: 4«گزينة
  توان نوعي موازنه دانست.را مي» ترصيع«با توجه به تعريف كتاب درسي،:1نكتة
توانند در نيم مصراع و نثر نيز به كار روند. (مثال نثر: ترصيع و موازنه مي:2نكتة
 بدايت، بند و چاه بود، در نهايت تخت و گاه بود. ) در

  )، بديع لفظي)1(علوم و فنون ادبي (  

 )1علوم و فنون ادبي (
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 (سيدعليرضا احمدي)  »2«گزينة -26

و» نافله«و» قافله«جناس تام: شام (شب) و شام (شهر شام) / جناس ناقص: 
 » در«و» هر«چنينهم

 ها: تشريح ساير گزينه

به معناي ساز» چنگ«جناس تام درفاقد جناس ناقص و داراي»: 1« ةگزين
 به معناي دست» چنگ«و

 » تيشه«و» بيشه«فاقد جناس تام و داراي جناس ناقص در»: 3« ةگزين
بـه معنـاي » تنـگ«فاقد جناس ناقص و داراي جنـاس تـام در »: 4« ةگزين

 به معناي بار» تنگ«باريك و كوچك و
  )لفظيبديع)،1(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 (الهام محمدي)  »2«گزينة -27

نشود، باشد) تلفظّ صامتي آن از قبل (وقتي  هجا آغاز اگر در خواندن شعر، همزة
، با»برآورده« ،»2«كه در مصراع گزينةچنان كرد. حذف بايد را آن نيز خط در

  شود.خوانده مي» د روراب«حذف همزه به صورت
 نعَ رِ ب را ور د ف لكَ كرَ د كرَ»: 2«ورت صحيح خط عروضي مصراع گزينةص

  )، موسيقي شعر)1(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 (سيدعليرضا احمدي)  »4«گزينة -28
الحاقي است. همچنين» نورانيان«و» روحانيان«پسوند جمع در» ان«الف) 

شود (پسوند نسبتنيز الحاقي محسوب مي» نوراني«و» روحاني«در» اني«
 وجهي ندارد و معيوب است. » نور«و» روح«قافيه شدناست)، نتيجتاً هم

 شوند.نميقافيههم» سبزه«و» غنچه«رديف / »: گره«د) 
  )، قافيه)1(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
  (اميرحسين اشتري)  »3«گزينة -29

هاي ديگر باد صبا از جانب معشوق خبردر بيت صورت سؤال و گزينه
آورد و در واقع پيك ميان عاشق و معشوق است، اما در بيت اين گزينهمي

آورد از جانب معشوق نيست. اي كه باد صبا ميخبر و آگهي
  ها:تشريح ساير گزينه

صبا كه مانند پيك است، كجاست تا ازگويد: بادشاعر مي»: 1«گزينة
  برساند؟اي مهمعشوقم به سمت من نا

هايدارد كه باد صبا از جانب معشوق سخنشاعر بيان مي»: 2«گزينة
  پريشان آورده است. 

گويد كه باد صبا از جانب يارش بوي او را با خودشاعر مي»: 4«گزينة
  آورد. مي

  )24فحةص)، مفهوم،1(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 ماه)نوبت اول دي –1402(كنكور سراسري  »2«گزينة -30
در اين ابيات موضوع اين است كه»: 4«و» 3«،»1«هايمفهوم ابيات گزينه

گـران انـداختن) آدمي نبايد كاري ناشايست (آزردن مردم، بدكردن و سـنگ
 مجبور باشد مكافات آن عمل را بكشد. انجام دهد كه در آينده

در اين بيت، شاعر بـه ويژگـي ناپايـداري احـوال در »: 2«مفهوم بيت گزينة
اي، ماتم شخص به سـور و گويد ممكن است در لحظهجهان اشاره دارد و مي

  سرور تبديل شود. 
  )98)، مفهوم، صفحة1(علوم و فنون ادبي (  

  

  
  

 نژاد)(فرهاد علي  »1«زينةگ -31
  تشريح موارد نادرست:

  الف) سلمان ساوجي در غزل به سعدي و مولوي توجه خاصي داشت. 
كرد، اما قرآن كريم و شاهنامه در دورةب) شاهرخ از هنرمندان حمايت مي

بايسنقرميرزا (پسر شاهرخ) با خط خوش نگاشته و با تصاوير زيبا آراسته 
  شدند. 

  )18تا15هايشناسي، صفحه)، تاريخ ادبيات و سبك2ادبي ((علوم و فنون  
----------------------------------------------  

 (شيوا نظري)  »3«گزينة -32
جا يكسان نيست و نثر سادة اين دوره راسادگي نثر اين دوره در همه

  توان فصيح و بليغ دانست.نمي
  )39و38هايشناسي، صفحه)، سبك2(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 (مجتبي فرهادي)  »3«گزينة -33

هاي رنگين مشهور است وـ كليم كاشاني در ابداع معاني و خيال
  ها و الفاظ محاوره، سخن كليم را برجسته كرده است.المثلضرب

شار از ابهام وانگيز و سرهاي رنگين، خيالهاي پيچيده و استعارهـ مضمون
  هاي شعر بيدل است.تخيلات رمزآميز شاعرانه از ويژگي

  اند. ـ صائب تبريزي را خداوندگار مضامين تازة شاعري دانسته
  )61، صفحةشناسيسبكوتاريخ ادبيات)،2(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 وكي)پور سي(سجاد غلام  »2«گزينة -34

هاي مربوط به سبك هندي اعم از اسلوب معادله، تلميحاتكدام از آرايههيچ
شود. آميزي، تمثيل و... در اين بيت مشاهده نميتعليل، حسرايج، حسن

 بيت از سعدي است و مضمون عاشقانه دارد. 
ها همگي سرودة صائب تبريزي هستند و آراية اسلوبابيات ساير گزينه

  شود. ا مشاهده ميهمعادله در آن
  )82شناسي، صفحة)، سبك2(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 (سيدعليرضا احمدي)  »3«گزينة -35

استعاره از چشم» چراغ روز«كار نرفته است. در اين گزينه، آراية تشبيه به
  دهد.كه ميجا معناي وقتيدر اين» چون«است و
  هاي ديگر:گزينهتشريح
استعاره از صورت است و شاعر طره را به عود تشبيه» آتش»: «1«گزينة

بوي خود را بر روي صورت سرخگويد: زلف چون عود خوشكرده است و مي
گويد: نسيم صبا كه در زلف معشوقچون آتش ريخته است و مصراع دوم مي

وق بوي عنبر گرفته؛زند، بر زلف معشوق وزيده و از بوي زلف معشپرسه مي
 پس دوباره تشبيه زلف به عنبر داريم.

هاينشينند را به اشكشاعر قطرات باراني كه روي گل مي»: 2«گزينة
 .عروسي كه از مادرش جدا شده تا به خانة بخت برود تشبيه كرده است

اي كه چون صور بانگ مهيب دارد،يعني ناله» آه صورآوا»: «4«گزينة
 آه به صور (شيپور) را داريم.بنابراين تشبيه

  )، بيان)2(علوم و فنون ادبي (  

 )2علوم و فنون ادبي (
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 (ياسين مهديان)  »2«گزينة -36

 اين بيت، فاقد مجاز است.
    ها:تشريح ساير گزينه

  »خورشيد«مجاز از» آفتاب»: «1«گزينة
  »اذان«مجاز از» االله اكبر»: «3«گزينة
  »كوزة سفالي«مجاز از» سفال»: «4«گزينة

  )، بيان)2ادبي ((علوم و فنون  
----------------------------------------------  

 فام)(محمدامين داداش  »4«گزينة -37
  كار رفته در اين بيت مكنيه است.نوع استعارة به

  پند دادنِ معرفت، تشخيص و استعارة مكنيه است.
  ها: تشريح ساير گزينه

  استعارة مصرحه از معشوق است.» گل»: «1«گزينة
اسـتعارة » قنـد«استعارة مصرحه از دهان معشوق است و» پسته»: «2«گزينة

  مصرحه از لب معشوق است.
چشم واستعارة مصرحه ازترتيببه» مرواريد«و» لاله«،»نرگس»: «3«گزينة

  .ندستهاشكچهره و
 )، بيان)2(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 (اميرحسين اشتري)  »2«گزينة -38

است كـه در ركـن اول آن » مفتعلن مفتعلن مفتعلن مفتعلن«وزن اين بيت
ابدال رخ داده است و باعث شده است كه تشـخيص وزن، بـه ظـاهر سـخت 

 شود.
  تشريح ساير گزينه ها: 

سـروده شـده » مفتعلن مفاعلن مفـتعلن مفـاعلن  «بيت در وزن»: 1«گزينة
  است. 
  است.» مفتعلن فاعلن مفتعلن فاعلن«وزن بيت،»: 3«گزينة
  است.» مستفعلن فع مستفعلن فع«وزن اين بيت،»: 4«گزينة

 ، موسيقي شعر))2((علوم و فنون ادبي  
----------------------------------------------  

 (مهرزاد مشايخي)  »4«گزينة -39
ي ناهمسانباشد كه وزنمي» مفعولُ فاعلات مفاعيلُ فاعلن«وزن بيت مذكور

  گردد.محسوب مي
  ها: تشريح ساير گزينه

  وزن بيت: مستفعل مستفعل مستفعل فع»: 1«گزينة
  وزن بيت: مستفعلن فع مستفعلن فع»: 2«گزينة
  وزن بيت: مفعول مفاعيلن مفعول مفاعيلن»: 3«گزينة

  ، موسيقي شعر))2((علوم و فنون ادبي  
----------------------------------------------  

 (سعيد جعفري)  »3«گزينة -40
عقـل نكـوهش شـده  ،هاي مختلفبه شيوه »4و 1،2«هايدر ابيات گزينه

 ،عقل ارزشمند شمرده شده است. در اين بيـت» 3« ةاست، اما در بيت گزين
خوانـد و عقـل را زر يـا طـلا تقلبي (قلـب) عقـل مـي ةرا نسخ» وهم«شاعر
 داند. مي

  )101، مفهوم، صفحة)2(علوم و فنون ادبي (  

  
  (هانا احمدزاده)  »  3«گزينة -41
   .گوش دادن به موسيقي يك كنش فردي استـ
هـاي اجتمـاعي شـكل هـا از طريـق كـنشبعد از اينكه هنجارهـا و ارزشـ

سـازند تـا از طريـق پذيري و كنترل اجتماعي را ضروري مـيگرفتند جامعه
  .قل شوندتعليم و تربيت يا تشويق و تنبيه به افراد منت

هـاي آموزان را با زيـانحال وقتي معلمان سعي دارند از طريق مدرسه دانش
  پذيري است. خانيات آشنا كنند، مصداق جامعهد
هـا  نآشـوند و بـراي ها مسـتقل مـيهاي اجتماعي به مرور از انسانپديدهـ

آورنـد مثـل ترافيـك، تكنولـوژي و وجـود مـيهايي بهها و محدوديتفرصت
  …افزايش جمعيت ورسانه،

انجام يك كنش خاص (بايد و ةمورد قبول افراد جامعه و شيو ةهنجار شيوـ
  .نبايد) است

  و پوشيدن لباس مشكي در عزاداري در كشور ما يك هنجار اجتماعي است.
 )14تا11هاي)، زندگي اجتماعي، صفحه1شناسي ((جامعه  

----------------------------------------------  
 (فاطمه قريبيان)  » 2«گزينة -42

ـ هرگاه يك نسل نتواند فرهنگ خود را حفظ كند يا نتوانـد آن را بـه نسـل 
ريزد يا دگرگون شده و به جهانبعد منتقل سازد جهان اجتماعي آن فرو مي

  شود.اجتماعي ديگري تبديل مي
  فرهنگ است.ـ فرهنگ يك قوم، قشر، صنف يا گروه، خرده

شبيه يك بازي گروهي است كه در آن وظـايف، حقـوق و ـ جهان اجتماعي
  انتظاراتي براي هر فرد وجود دارد.

  ـ نظم اعضا در بدن موجودات زنده تكويني است.
 )24تا22هاي)، زندگي اجتماعي، صفحه1شناسي ((جامعه  

----------------------------------------------  
  (آزيتا بيدقي)  »  3«گزينة -43

ها و هنجارها و نمادها كه براي رفع نياز معينـي اي از عقايد و ارزشمجموعه
  كند: نهاد اجتماعياز افراد و جهان اجتماعي اختصاص پيدا مي

هاي عميق جهان اجتماعي: تغيير و تحـول سرايت تغيير در هنجارها به لايه
  بنيادين جهان اجتماعي

  ربيتدانايي بهتر از ناداني است: ارزشِ نهاد تعليم و ت
  پذير است: عقايد نهاد تعليم و تربيتانسان تربيت

  )35و34هاي)، زندگي اجتماعي، صفحه1شناسي ((جامعه  
----------------------------------------------  

(محمدمهدي يعقوبي)  » 2«گزينة -44
شناسان مانند آگوست كنـت، اسپنسـر، دوركـيم و مـاركس اي از جامعهعده

هاي اجتماعي شبيه يكديگرند و برهمين اسـاس مسـير هانمعتقدند همة ج
اند وها شبيه يك نوع موجود زندهكنند؛ يعني همة آنيكساني را نيز طي مي

تفاوتشان همانند تفاوتي است كه آن موجود زنده در مراحـل مختلـف رشـد 
كنـد. ايـن عـده، نگـاه خود از دوران كودكي تا مراحل بزرگ سالي پيدا مـي

ريخ بشـر دارنـد. در ايـن ديـدگاه، همـة جوامـع در يـك خـط خطي بـه تـا  

 ) 1شناسي (جامعه
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ترنـد و بعضـي در ها در اين مسير واحد، پيشـرفتهگيرند؛ بعضي از آنقرارمي
اند و جوامعي كـه بـه لحـاظ تـاريخي مقايسه با جوامع پيشرفته، عقب مانده

  اند، بايد جوامع پيشرفته را الگوي حركت خود قرار دهند.عقب مانده
  )43و42هاي)، زندگي اجتماعي، صفحه1ناسي (ش(جامعه  

----------------------------------------------  
  (ريحانه اميني)  »  3«گزينة -45

  تشريح موارد نادرست:
شناسيم يا ديگران به آن پيبخشي از هويت آگاهانه است؛ يعني آن را مي ـ

پنهـان اسـت و آن را كنند. بخش ديگر، براي مـامان بازگو مييبرند و برامي
  شناسيم.نمي

بازتوليد هويت اجتماعي به معناي انتقال آن از نسلي به نسل ديگر است به ـ
هـاي اساسـي آن رغم گذر زمان و پذيرش تغييـرات، ويژگـياي كه عليگونه

  آورد.ماند و دوام ميپايدار مي
  )79و77هاي)، هويت، صفحه1شناسي ((جامعه  

----------------------------------------------  
 فر)(سيدآرش مرتضائي  » 2«گزينة -46

رسـمي…روش خانواده و همسالان، غيررسـمي و روش ادارات و پلـيس و 
  تري دارد.است كه روش غيررسمي آثار عميق

 )83)، هويت، صفحة1شناسي ((جامعه  
----------------------------------------------  

  ين ساعدي)(ياس  »  4«گزينة -47
رود. تغييرات هويتي افراد گاه از مرزهاي مورد قبول جهان اجتماعي فراتر مي

اگر تغييرات هويتي بيرون از مرزهـاي مقبـول جهـان اجتمـاعي رخ دهـد و 
هـا در تقابـل هسـتند بـه دنبـال هايي از زندگي را كه با عقايد و ارزششيوه

هاي اجتمـاعي و نگرانيشود كه اضطراببياورد به تعارض فرهنگي منجر مي
  فراواني به همراه دارد.

هايها و فعاليتتعارض فرهنگي گاهي ناشي از علل دروني است و به نوآوري
گردد و گاه ناشي از علل بيروني است و پيامـد اعضاي جهان اجتماعي باز مي

  هاي اجتماعي ديگر است.تأثيرپذيري از جهان
 )91)، هويت، صفحة1شناسي ((جامعه  

----------------------------------------------  
(محمدمهدي يعقوبي)  » 1«گزينة -48

  نادرست:تشريح عبارت
هـاي خـود، بـا هـا و ارزشاگر جهان اجتماعي با حفـظ عقايـد، آرمـانالف)
هاي اجتماعي ديگر تعامـل و داد و سـتد داشـته باشـد و در محـدودة جهان

ز جهــان اجتمــاعي ديگــر بگيــرد وهنجارهــا و شــيوة زنــدگي، عناصــري را ا
هــا پديــد آورد، زمينــة گســترش ودرصــورت لــزوم، تغييــرات لازم را در آن

  آورد. پيشرفت خود را فراهم مي
  )103و101هاي)، هويت، صفحه1شناسي ((جامعه  

----------------------------------------------  
  (محمدمهدي يعقوبي)  »  3«گزينة -49

  اي نادرست:هتشريح عبارت
دهـد،دليل اينكه كارهـاي خـود را بـا علـم و اراده انجـام مـيالف) انسان به

توانـد اي كه نميگونهكنشگري قدرتمند است. قدرت انسان محدود است، به
همة نيازهاي خود را به تنهايي برآورده سازد و براي تأمين برخي از نيازهاي 

  ارد.اوليه زندگي خود، به كمك ديگران احتياج د

شود كه انسان براي رسيدن بـه اهـداف ب) قدرت اجتماعي هنگامي پيدا مي
خود بتواند بر اراده ديگران تأثير بگذارد و اراده و كار ارادي آنان را به خدمت 
بگيرد. كساني كه در زندگي توان تأثيرگذاري بيشتري بر اراده ديگران دارند، 

   .از قدرت اجتماعي بيشتري برخوردار هستند
هـايتوانـد مسـتقل از نظـامهــ) در يك جهان اجتماعي، نظام سياسي نمي

هـا قـرار ديگر مانند نظام فرهنگي، اقتصادي و ... باشد؛ بلكه در تعامل بـا آن
گذاردهاي ديگر، به ويژه نظام فرهنگي اثر ميگيرد. نظام سياسي، بر نظاممي

اسي و نظام فرهنگي، يكپذيرد. (پس رابطة بين نظام سيها تأثير ميو از آن
  رابطة دوطرفه است.)

  )127و124هاي)، هويت، صفحه1شناسي ((جامعه  
----------------------------------------------  

 فر)(سيد آرش مرتضائي  » 2«گزينة -50

  ـ مورد اول تعريف كنش اقتصادي است.
  ها در ارتباط با مورد دوم است.ـ قسمت دوم همة گزينه

اقتصادي به ايران در زمان قاجار با تلاش براي اخذ امتيازات مختلفـ هجوم
  مانند امتياز رويتر، رژي و ... انجام شد.

  )140و134،138هاي)، هويت، صفحه1شناسي ((جامعه  
----------------------------------------------  

  
  اي)مانهآبي پي(كتاب      »4«گزينة -51
نادرست. مربوط به ويژگي معنويت است. ـ نادرست. مربـوط بـه ويژگـي  -1

  .آزادي است
  درست ـ درست -2
نادرست. مربوط به ويژگي عقلانيت است. ـ نادرست. مربـوط بـه ويژگـي  -3

  عدالت است.
  درست. ـ نادرست. مربوط به ويژگي حقيقت است. -4

  )16 و15ايه، صفحهفرهنگ جهاني)،2شناسي ((جامعه  
----------------------------------------------  

  (سيدمحمد مدني ديناني)      »1«گزينة -52
 ةـ مردمي كه برتري فرهنگي غرب را پذيرفته باشند، هويت خود را در حاشي

  .جويندآن مي
جريان آشكار هستند اما در استعمارماستعمارگران پنهان و ،ـ در استعمار نو

  .ريان و هم استعمارگران پنهان هستندهم مج ،فرانو
با اتكا به قدرت اقتصادي خـود، بـا اسـتفاده از استعمارگراندر استعمار نوـ

هـايالمللـي و از طريـق دولـتهاي اقتصادي و سياسي بيننهادها و سازمان
  .گيرندنشانده، كنترل بازار و سياست كشورهاي ديگر را در اختيار ميدست

  )25و24هاي ه، صفحفرهنگ جهاني)،2شناسي ((جامعه  
----------------------------------------------  

  (اميرمهدي افشار)  »  4«گزينة -53
هايي است كه ابعاد معنوي هسـتي سكولاريسم پنهان: شامل باورها و فلسفه

هايي از باورهاي معنـوي و دينـي را در خـدمت كنند؛ بلكه بخشرا نفي نمي
هـايدهند و از توجه يـا عمـل بـه بخـشجهاني قرار ميايناهداف دنيوي و
  زنند.ديگر سر باز مي

 ) 2شناسي (جامعه
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رويكرد گزينشي جهان غرب به ابعاد معنوي و ديني جهان، سبب پيدايش و
هــاي جديــد دينــي شــده اســت كــه از آن بــا عنــوان رشــد برخــي نهضــت
رشود. مانند ديدار سران كشورهاي اروپـايي بـا پـاپ د  پروتستانتيسم ياد مي

  جهان غرب.
بيني غالـب درآمـده اسـت؛ بـه در جهان غرب سكولاريسم به صورت جهان

داران؛ نـاگزير هنجارهـا و رفتارهـاي دينـي خـود را توجيـه اي كه دينگونه
كنند. ماننـد توجيـه هنجارهـا و رفتارهـاي دينـي بـا جهاني ميدنيوي و اين

  تفاسير دنيوي.
  )38نوين جهاني، صفحةنظام)، فرهنگ معاصر غرب و2شناسي ((جامعه  

----------------------------------------------  

  (ريحانه اميني)  »  2«گزينة -54
  تشريح عبارات نادرست:

شـود، ـ رعيتي در غرب كه از آن با عنوان فئوداليسـم يـاد مـينظام ارباب -
  .داري بودنوعي برده

دي بود كه در اواسط قرنهاي فني و اقتصاب صنعتي، مجموع نوآوريلاانق -
 .هجدهم براي اولين بار در انگلستان پديد آمد

  )52تا50هاينوين جهاني، صفحه)، فرهنگ معاصر غرب و نظام2شناسي ((جامعه  
----------------------------------------------  

  (اميرمهدي افشار)  »  2«گزينة -55
  ها:بررسي گزينه

استعماري، جغرافياي سياسي جديدي را بـراي هايغلط (قدرت»: 1«گزينة
وجود آوردنـد). ـ غلـط (هويـت منـاطق درون امپراتـوري ها بهديگر فرهنگ

ها ذيـل هاي قومي، نژادي و تاريخي آنعثماني، هويتي اسلامي بود و ويژگي
  شد).فرهنگ اسلامي تعريف مي

  صحيح ـ صحيح»: 2«گزينة
ديد، ابعاد نژادي و قومي اين مناطقهاي جسازيغلط (در هويت»: 3«گزينة

عنـوان يـك عنصـر شود و اسلام بهشناسان برجسته ميهاي باستانبا كاوش
  شود). ـ صحيحبخش به فراموشي سپرده ميهويت
صحيح ـ غلط (همزمان با فروپاشي عثمـاني، كشـورهاي جديـد »: 4«گزينة

  تأسيس شدند).
  )67نوين جهاني، صفحة م)، فرهنگ معاصر غرب و نظا2شناسي ((جامعه  

----------------------------------------------  

  اي)  (كتاب آبي پيمانه  »  1«گزينة -56
ــف ــعه )ال ــر توس ــورهاي كمت ــوري رسـ ـ كش ــل امپرات ــه در مقاب اي نهايافت
 پذيرترند.آسيب

پردازان ليبرال، آزادي فِعاليت صاحبان سرمايه را ضـامن پيشـرفت ب) نظريه
 دانستند و مخالف هر نوع مداخلة دولت در اقتصاد بودند.جامعه مي

هاي اجتماعي مربوط بـه آن ج) ليبراليسم اوليه، نظام ارباب ـ رعيتي و ارزش
را درهم ريخت. در اين شرايط اجتماعي، انديشمنداني چون مالتوس معتقـد 

  شدند، بودند.به نفي حق حيات كساني كه در فقر متولد مي
  )77و70،76هاي)، تركيبي، صفحه2شناسي ((جامعه  

  (فاطمه صفري)  »  3«گزينة -57
  ها:بررسي گزينه

  صحيح ـ صحيح»: 1«گزينة
غلط (مربوط به اصطلاح استعمارگر و استعمارزده است.) ـ غلـط »: 2«گزينة

 وسياسـيمرزهـاياهميـتكـاهش وجهـانياقتصـادگيريدليل شكل(به
سـطحدرراخـودپيامـدهاي وآثـارسـرعتبهاقتصاديبحرانجغرافيايي،

  آشكار ساخت.)جهان
  غلط (مربوط به اصطلاح مركز و پيرامون است.) ـ صحيح»: 3«گزينة
  صحيح ـ صحيح»: 4«گزينة

  )93و89و88هايهاي جهاني، صفحه)، چالش2شناسي ((جامعه  
----------------------------------------------  

  يدقي)(آزيتا ب  »  2«گزينة -58

⎯⎯⎯←ترديد در هويت روشنگرانه معرفت علمي، تجربي
kÑ ¶IÃQ

وابستگي علـم 
  هاي غيرتجربيتجربي به معرفت

در فرهنگ قرون وسطي، كتاب مقدس و شـهود آبـاء كليسـا معتبرتـرين راه 

←⎯ ⎯شناخت جهان بود
SÑ ±ø

  ناديده گرفتن شناخت عقلي و تجربي

⎯⎯⎯←سؤال رفتن علم مدرنزير
kÑ ¶IÃQ

در نيمة دوم قرن بيستم آشـكار شـد 
 كه علم تجربي داراي مباني غيرتجربي است.

  )100و99هايهاي جهاني، صفحه)، چالش2شناسي ((جامعه  
----------------------------------------------  

  (ريحانه اميني)  »  2«گزينة -59
  نادرست:تعباراتشريح

مي، بيـداري را بازگشـت بـه لاف بيدارگران اسـلابرخگراـ منورالفكران غرب
  .ديدنددانستند بلكه بيداري را در تقليد از رفتار فرنگيان ميم نميلااس
 ةقدرت حاكمان سكولار در كشورهاي مسلمان، ريشه در اعتقادات و پيشين -

به قدرت جهاني اسـتعمار ها وابستهو قدرت آنتاريخي اين كشورها نداشت
  بود.

  )111و110هاي)، بيداري اسلامي و جهان جديد، صفحه2شناسي ((جامعه  
----------------------------------------------  

  (آزيتا بيدقي)  »  4«گزينة -60
←بخـش در مقابلـه بـا اسـتعمار هاي آزاديافتراق انقلاب اسلامي با انقلاب

ط يك انقلاب سياسي نبود بلكـه هـويتي فرهنگـي و انقلاب اسلامي ايران فق
بخش در مقابله با استعمار قديمهاي آزاديكه انقلابتمدني داشت، در حالي

شـدند ولـي در قطـع وابسـتگي و حذف كارگزاران مستقيم غربي موفق مـي
  اقتصادي و فرهنگي توفيقي نداشتند.

هـا ن اعتبار ارزشاز دست رفت←پيامد انقلاب اسلامي ايران بر جهان غرب
  هاي پس از رنسانسو آرمان

اقدامات جهان غرب در مقابله با حركت مستقلي كه در جهان اسـلام شـكل 
ارائــه تفســيرهاي ســكولار از اســلام و حمايــت از اســلام←گرفتــه اســت

  آمريكايي
  )135تا133و122 ،121هاي)، بيداري اسلامي و جهان جديد، صفحه2شناسي ((جامعه  
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 (حميدرضا توكلي)     »3«گزينة -61
  ها: عبارتبررسي

  اند. ها بايد همان متغيري را بررسي كنند كه براي آن ساخته شدهـ آزمون
  يافته است.وگوي معمولي، هدفمند و سازمانـ مصاحبه برخلاف گفت

ايـن  ودهـد هـا، افكـار و رفتـار خـود را گـزارش مـينامـهـ فرد در پرسـش
  د. نشوگذاري مينمرههانامهپرسش

  )28و27هايشناسي: تعريف و روش مورد مطالعه، صفحهشناسي، روان(روان  
----------------------------------------------  

 (فاطمه بيات)     »2«گزينة -62
  ها: عبارتبررسي

د،نوجــواني، ماننــد ديگــر ابعــاد رشــ ةرشــد اجتمــاعي در دورعبــارت اول: 
در اين دوره هم خود نوجوان و هـم اطرافيـان وي . شوددستخوش تغيير مي

كنند كه گرايش نوجوان به گروه همسالان خيلي بيشتر از سابقاحساس مي
بخـش اسـت  شده است و در كنار همسالان بودن براي نوجوان بسـيار لـذت

  ).نوجواني ةرشد اجتماعي در دور(
نوجـواني،  ةلـوژيكي و هورمـوني در دور  به دليل تغييـرات فيزيوعبارت دوم: 

يابد و حالات هيجـاني آنـان بـه سـرعت پذيري نوجوانان افزايش ميتحريك
  ).نوجواني ةرشد هيجاني در دور(كندتغيير مي

تـوان ترين تغييرات مربوط به جنس در نوجواني را مـيبرجستهعبارت سوم: 
ثيرأوليـدمثل تـــتغييراتـي كــه بـر توانــايي ت   -1: بـه دو دســته تقسـيم كــرد  

هـايي نامند؛ يعني ويژگـيهاي جنسي اوليه ميها را ويژگيگذارند كه آنمي
تغييراتي كه جزئي از علائم -2كه به طور مستقيم در توليدمثل نقش دارند؛

مثـل رويـش  ؛شوندهاي ثانويه ناميده ميها ويژگياند و آنيتؤرشد و قابل ر
  ).نوجواني ةوغ جنسي در دوررشد جسماني و بل(موي صورت در پسران

  )58و54،57هايشناسي رشد، صفحهشناسي، روان(روان  
----------------------------------------------  

 (فاطمه بيات)     »3«گزينة -63
  :يابددر موارد زير، اثر منفي انجام دادن چند تكليف همزمان، كاهش مي

رد(همـديگر شـبيه باشـند  دو تكليف بهريختن سيمان و چيدن آجرها:  -1
  ).4 ةگزين

  ).2 ةرد گزين(تكاليف مورد نظر دشوار نباشندتماشاي فيلم و خوردن غذا:  -2
آن ةفرد انجام دهنـدماهر بودن آشپز و صحبت كردن با تلفن حين آشپزي:  -3

  ).1 ةرد گزين(هاي لازم برخوردار باشدتكاليف از مهارت
  )81، صفحةشناسي، احساس، توجه، ادراك(روان  

----------------------------------------------  
 (حميدرضا توكلي)     »2«گزينة -64

  ها: بررسي عبارت
كنـد از ايـن عبارت اول: حافظة درازمدت ما عمدتاً با رمزگرداني معنايي كار مي

رو، به خاطر داشتن دقيق رمزهـاي ديـداري و شـنيداري در آن (بـا توجـه بـه 
  در عبارت بالا) معمولاً ممكن نيست.شدهجزئيات مطرح

مـدت خـوانيم، در حافظـة كوتـاهعبارت دوم: نخستين باري كه مطلبـي را مـي
  ماند كه تا چند دقيقه ظرفيت دارد. مي

شـمار محـرك در عبارت سوم: ظرفيت حافظة حسي نامحدود اسـت پـس بـي
  روند.شوند و از ميان ميلحظه وارد آن مي

  ماده است.  9تا 5مدت،ظة كوتاهعبارت چهارم: ظرفيت حاف
  )97تا95هايشناسي، حافظه و علل فراموشي، صفحه(روان  

----------------------------------------------  

 (محمدعرفان فرهادي)     »2«گزينة -65
شـود و ميـزان مورد رضا: گذشت زمـان باعـث افـزايش مقـدار فراموشـي مـي

هـاي يشترين ميزان فراموشـي در سـاعتشود. بسازي در حافظه كم ميذخيره
افتد و بهترين شيوة كنترل اثـر گذشـت زمـان، اولية پس از يادگيري اتفاق مي

ال از عوامـل عـاطفي و از ؤمرور اطلاعات در زمان مناسب است. در صـورت س ـ 
  استفاده نشده است.…كليد واژه همچون علاقه و

  شود.           تداخل اطلاعات ميوقفه و بدون استراحت باعثمورد علي: مطالعة بي
  نكته: 

 ترروش كارآمد براي داشتن حافظة قوي عوامل ايجاد فراموشي

 گذشت زمان
كاهش فاصلة زماني بين –مرور كارآمد

 يادگيري يك مطلب و يادآوري آن
 مطالعة چندحسي –يادگيري با استراحت تداخل اطلاعات
 بيان اهميت مطلب عوامل عاطفي

 مزگردانيعدم ر
زماني چند فعاليت          پرهيز از هم

 (توجه ناقص)
هايمشكلات مربوط به نشانه

 بازيابي
 خباروش پس –آزمون مكرر

  )109تا100هايشناسي، حافظه و علل فراموشي، صفحه(روان  
----------------------------------------------  

 (فاطمه عبدالوند)     »3«گزينة -66
عبارت اول: روش شروع از آخر روشي است كه بيشتر، در حل مسائل رياضي

 ).4و 2هايكاربرد دارد (رد گزينه
هـاي تحليلـي حـل مسـئله عبارت دوم: توجه نماييد كه بهتر اسـت از روش

استفاده كنيد. اگر به هر دليلي قادر به استفاده از روش تحليلي نبوديد، بعـد 
تشـافي، بـراي اطمينـان صددرصـدي، اسـتفاده از هاي اكاز استفاده از روش

  ). 2هاي تحليلي مفيدتر است (رد گزينةروش
مرحلـه  4هـاي اكتشـافي حـل مسـئله كـه داراي عبارت سوم: يكي از روش

  ). 4و 1هايباشد، روش بارش مغزي است (رد گزينهمي
هاي شروع از آخراي از روشنمونه» مهندسي معكوس«عبارت چهارم: روش

  ).4و 2هايست (رد گزينها
  )129و124،128هاي) حل مسئله، صفحه1شناسي، تفكر ((روان  

----------------------------------------------  
(فاطمه بيات)  » 3«گزينة -67

مريم بين يك امر خواستني (موقعيت شغلي مناسب) و يك امر ناخواسـتني 
دوستان) در تعارض است و قادر(تغيير محل زندگي و دور شدن از خانواده و

گيري نيست. در نتيجه او با موقعيت عاطفي ناخوشـايندي بـه نـام به تصميم
 شود.تعارض گرايش ـ اجتناب مواجه مي
  )152گيري، صفحة) تصميم2شناسي، تفكر ((روان  

 شناسيروان
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 (محمدعرفان فرهادي)     »1«گزينة -68

هاي خودراد شكستاستعداد امري دروني و پايدار است و اغلب اف»: 1«مورد
  ).3و 2هايدهند (رد عبارت اول گزينهرا به عامل بيروني نسبت مي

ويژگـي و رفتـار  ،خوب آموزش ندادن مربي، امري بيروني و ناپايدار است»: 2«مورد
  ).4و 2هايافراد ديگر جزء عوامل غير قابل كنترل است (رد عبارت دوم گزينه

ي كـه تحـت كنتـرل مـا نيسـتند موجـب ها به عواملنسبت دادن شكستنكته:
  شوند در نتيجه انگيزة بسيار كمي براي جبران آن خواهيم داشت.دلسردي ما مي

كساني كه شكسـت را بـه عوامـل پايـدار، ماننـد اسـتعداد و دشـواري نكته:
  شوند.دهند، دچار نااميدي، يأس و دلسردي ميتكليف، نسبت مي

  )176تا174ايهشناسي، انگيزه و نگرش، صفحه(روان  
----------------------------------------------  

 (حميدرضا توكلي)     »4«گزينة -69
  ها: بررسي  گزينه

برندة اعصاب موجب تغييرات رفتاري و روانـي در بيماري تحليل»: 1«گزينة
  پدربزرگ آيلين شده است. پس بيماري جسمي، علت بيماري رواني است.

ه مشترك اين دو مورد، استفاده از قهوه و دارو برايوج»: 3و 2«هايگزينه
بهبود حال رواني است كه در نهايت باعث ايجاد علائم جسمي يا مسموميت 
با آن ماده شده اسـت. از ايـن رو، عامـل ايجادكننـدة بيمـاري جسـمي، نـه 

  دارو) است.بيماري رواني بلكه مادة مدنظر (قهوه ـ
املي رواني است، ايجادكنندة سردردهايهاي كاري كه عاسترس»: 4«گزينة

متعدد بوده است؛ پس در اين گزينه، عامل رواني در نقـش علـت و بيمـاري 
  جسمي در نقش معلول قرار گرفته است. 

  )191شناسي سلامت، صفحةشناسي، روان(روان  
----------------------------------------------  

 (محمد حبيبي)     »1«گزينة -70

). درد و مصـرف مسـكنّ بـراي 2شانة هيجاني اسـت (رد گزينـة ترس يك ن
). حافظـه و 4و 2هـاي تسكين آن نشان از علائم جسـماني دارد (رد گزينـه

). خواهش كردن3م شناختي است (رد گزينةئكاركردهاي آن مربوط به علا
  ).4و 3هاينوعي رفتار است (رد گزينه

  )197شناسي سلامت، صفحةشناسي، روان(روان  
----------------------------------------------  

  
  

  (نويد امساكي)  »1«گزينة -71
فـي « /يـاد نيكـو  »: لسـان صـدق  « /بـراي مـن   :»لـي« /قرار بده :»اجعل«

 در ميان آيندگان»: الآخرين
  :هاي ديگرتشريح گزينه

  اشتباه است.» قرار دادي»: «2«گزينة
  ترجمه نشده است.» لي»: «3«گزينة
    اشتباه است.» ياد نيكويم»: «4«گزينة

  (ترجمه)  

 خواه)(الهه مسيح    »2«گزينة -72
 :هاي ديگرتشريح گزينه

نيـز مجهـول » تُصـنع«نكره ترجمـه نشـده و » موسوعة كبيرة»: «1«گزينة
  ترجمه نشده است.

  ترجمه نشده است.» أيضاً»: «3«گزينة
  درستي ترجمه نشده است. به» قرأت»: «4«گزينة

  رجمه)(ت  

----------------------------------------------  
 (كاظم غلامي)  »4«گزينة -73
ار ) / «3و 1هـاي (فعل ماضي بعيد) كشيده بود (رد گزينـه»: كان ... قد سحب« تيـ

هاي هيك كشتي ايراني (رد گزين»: سفينة إيرانية) / «1جريان آب (رد گزينة»: الماء
 )2ها (رد گزينةدلفين»: الدلافين) / «3ينةاما (رد گز»: لكنّ) / «2 و 1

  (ترجمه)  
----------------------------------------------  

 خواه)(الهه مسيح  »2«گزينة -74
 :هاي ديگرتشريح گزينه

  ».خاستمرب«است نه» اقدام كردم«به معناي» قمت بـ»: «1«گزينة
ي ترجمـه شـود: بهتـر اسـت بـه صـورت فعل ـ » تستطيع«كلمة»: 3«گزينة
  صحيح است. »درجه270«تواند)، همچنين(مي

  ترجمه شده و نادرست است.» كشيلوله«به صورت» أنابيب»: «4«گزينة
  (ترجمه)  

----------------------------------------------  
  (كاظم غلامي)  »2«گزينة -75

 :هاي ديگرتشريح گزينه

  نهي است پس بايد مجزوم شود.فعل »قرار مده«»: لا تجعلُ»: «1«گزينة
موصوف و صفت است، پـس  »هاي ستمگرگروه«»: أقوام الظالم»: «3«گزينة

  به كار برود.» الأقوام الظالمين«بايد به شكل
    اند.نادرست» الظاّلم«و» إلهي»: «4«گزينة

  (ترجمه)  
----------------------------------------------  

 خواه)(الهه مسيح  »3«گزينة -76
اي بـه فقط امـر بـه خـوبي كـرده اسـت و اشـاره» 3«بيت فارسي در گزينة

 موضوع اصلي كه پاداش نيكي است، نشده است.
  (مفهوم)  

----------------------------------------------  
 (سيد هادي هاشمي)  »1«گزينة -77

د؟هاي جمع، بيشترين تنوع را دارنترجمة صورت سؤال: در كدام گزينه اسم
 ، هم جمع مكسر!شته باشديعني در يك گزينه هم جمع سالم وجود دا

»كناسو م اججر هستند و» الحجمع مكس»رّاتنيز جمـع مؤنـّث سـالم » م
  است.

  :هاي ديگرتشريح گزينه
» مواد«و» الزُّيوت«،»3«جمع مكسر، در گزينة» الملاعبِ«،»2«در گزينة

جمـع مـذكّر هر دو» الصيادونَ و الإفريقيونَ«،»4«جمع مكسر و در گزينة
  سالم هستند.

  (قواعد اسم)  

 )1ن قرآن (عربي، زبا
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 )ايكتاب آبي پيمانه(  »2«گزينة -78

و مذكّر است، پس نبايد براي آن» زميل«جمع مكسر» زملاء«در اين گزينه
 (فعل نهي جمع مؤنثّ) استفاده شود.» لا تلعبنَ«از

 (قواعد فعل)  
----------------------------------------------  

 )قائنات -بينمحمد جهان(  »3«گزينة -79
همگـي مصـدر و اسـم » تحرُّك، تواضع، تشـرُّف«هايها، واژهدر ساير گزينه

فعل است، اين» تحُول«،»3«هستند، پس نقش مبتدا را دارند، اما در گزينة
اسـم كههتكنموضوع هم از معني جمله مشخص است و هم با توجه به اين

 صورت مرفوع و در نقش فاعل آمده است.بعد از آن، به
هاي نوراني، تاريكي دريا را به روزي روشـن ماهي»: 3«ترجمة عبارت گزينة

  كنند!تبديل مي
  (انواع جملات)  

----------------------------------------------  
 )ايكتاب آبي پيمانه(  »3«گزينة -80

گاه با فعـل مجهـول، فعـل لازم و اسـم همـراه يچه» نون وقايه«دقت كنيد
چسبد؛ زيرامييا برخي از حروفمتعديهايشود، بلكه همواره به فعلنمي

بعد از نون وقايه بايد نقش مفعول را براي فعل داشته باشـد. در » ي«ضمير
نيـز » 4«و» 2«هـاي فعلي مجهول اسـت، در گزينـه» يضرَب«،»1«گزينة
 توانند مفعول داشته باشند.ده، متعدي نيستند و نميهاي داده شفعل

  )فعلقواعد(
----------------------------------------------  

  

  
 

 ابهر) -(ولي برجي  »4«گزينة -81
) / 2و 1هـاي شـمارم (رد گزينـهگنـاه نمـينفسـم را بـي»: ما ابُرِّئ نفسي«
م ) / «2بدي (رد گزينة»: السوء) / «2نةنفس (رد گزي»: النفس« إلـّا مـا رحـ

 )3مگر اينكه پروردگارم رحم كند (رد گزينة»: ربي
  (ترجمه)  
----------------------------------------------  

 خواه)(الهه مسيح  »3«گزينة -82
هـاي است. در گزينه» كنيپروردگارت را راضي مي«به معناي» تُرضِ ربك«
 ترجمه شده و غلط است. » راضي و خشنود شدن» «4و 2«
  مجهول ترجمه شده است.» 1«در گزينة» تكتسب«
در» ربك«در» ك«ترجمه نشده است. ضمير» 2و 1«هايدر گزينه» عنه«

  ترجمه نشده است.» 2«گزينة
  مفرد ترجمه شده است.به اشتباه» 1«در گزينة» محامد«

  (ترجمه)  
----------------------------------------------  

 )(اسماعيل عليپور  »4«گزينة -83
تظاهر كرد، وانمـود كـرد (در »: تظاهر) / «2هركس، هركه (رد گزينة»: من«

اين جمله اسلوب شرط داريم پس اين فعل به صورت مضارع التزامي (وانمود 
رداي (اي، به يك مريضيبه بيمارى»: بمرضٍ«تواند معنا شود) / كند) هم مي

براى كمك خواستن، براي درخواسـت كمـك »: ةلطلب المساعد) / «2گزينة
دچار شـد، مبـتلا شـد »: أصيب«از ديگران / »: عن الآخرين) / «3(رد گزينة

(در اين جمله اسلوب شرط داريم پس اين فعل بـه صـورت مضـارع اخبـاري 
»: نـهبمرض أسـوأ م) / «2تواند معنا شود) (رد گزينةشود) هم مي(دچار مي
 )3و 1هاياي بدتر از آن (رد گزينهبه بيماري

  (ترجمه)  

 )(اسماعيل عليپور  »1«گزينة -84
 زدايد.مؤمن پيوسته اندوه ... را مي»: لا يزال المؤمن يفرّج«

  (ترجمه)  
----------------------------------------------  

 )ايكتاب آبي پيمانه(  »2«گزينة -85
 :هاي ديگرتشريح گزينه

» واحد« -نيست) » پرواز كند«(تعريب درستي براي» أن يقفز»: «1«گزينة
  اضافي است)» ه«(ضمير» قفزه« -بيايد) خود(بايد پس از معدود

(اول» مئـةخمسين و« -فعل مضارع است) » تواندمي» («قادر»: «3«گزينة
  بايد صدگان بيايد)

عـدد » يـك«كار برود، زيـرا به» واحد«(بايد عدد» القفز الأول»: «4«گزينة
  )اول بايد صدگان بيايد» (مئةخمسين و« -) نه ترتيبيشمارشي است

  (ترجمه)  
----------------------------------------------  

 )مسعود محمدي(  »4«گزينة -86
 در اين عبارت تمام حركات به طور صحيح بيان شده است.

 هاي ديگر:تشريح گزينه
  نون: متدَينون (اسم فاعل است)متدي»: 1«گزينة
  »)مفْعلةَ«(اسم مكان بر وزن ة: مقبْرَةمقبِرَ»: 2«گزينة
  »تفَعلنا«بر وزن» تفعل«تفََرُّجنا: تفرَّجنا / فعل ماضي از باب»: 3«گزينة

  (ضبط حركات)  
----------------------------------------------  

 ضوي)(سيد محمدعلي مرت  »4«گزينة -87
 از باب افعال) است.» إيمان(«اسم فاعل از مصدر ثلاثي مزيد» المؤمنين«

 هاي ديگر:تشريح گزينه
  اند.به ترتيب اسم مبالغه و اسم مفعول» المفروضة«و» طيارون»: «1«گزينة
  اسم فاعل از مصدر ثلاثي مجرّد است.» العاقل»: «2«گزينة
  دو اسم مفعول هستند.هر» محتَرَم«و» المؤدب»: «3«گزينة

  (قواعد اسم)  
----------------------------------------------  

 االله اصغري)(روح  »4«گزينة -88
در اسلوب شرط هرگاه جواب شرط جملة اسميه باشد، حتماً بايد در ابتـداي 

  ».من فَكَّرَ ..... فَهو عاقلٌ«بيايد: » فـَ«آن حرف
 (انواع جملات)  

----------------------------------------------  
 )خواه(الهه مسيح  »4«گزينة -89

 :هاتشريح گزينه
  اسم نكره نداريم.»: 1«گزينة
  يك صفت (كثير المعاصي) دارد.» رجلاً»: «2«گزينة
  دارد.») ندعوها«يك صفت (جملة وصفية» أدعية»: «3«گزينة
ري جملـة وصـفية و ديگـ» ةشديد«دو صفت دارد: يكي» رياح»: «4«گزينة

  »خربّت«
  )قواعد اسم(  

----------------------------------------------  
 )1400كنكور سراسري رياضي –تاككتاب(  »1«گزينة -90

آمـده باشـد؛ يعنـي » لام امـر«خواهد كه در آناي را ميصورت سؤال گزينه
فعـل در» لــ«حرف» 1«خواهد. در گزينةرا مي» بايد«به معني» لـ«حرف

هنگـام ديـدن «باشد. ترجمـه: مي» بايد«لام امر است و به معني» ليخشع«
 »هاي قدرت خداوند، دل بايد خشوع پيدا كند.نشانه

  ها: بررسي ساير گزينه
» به دوستانت كمك كن تا به آساني از مشكلاتشان خارج شوند.«»:2«گزينة

  است.] » ، تا اينكهتا«به معني» ليخرجوا«در» لـ[«
ها بر انسـان لازم اسـت تـا خـودش را اصـلاح بسياري از تلاش«»:3«زينةگ

  است.] » ، تا اينكهتا«به معني» ليصلح«در» لـ» [«نمايد.
» لــ» [«اي ديگر رفت تا شلوار ارزانتري بخـرد. دوستم به مغازه«»:4«گزينة

  است.] » ، تا اينكهتا«به معني» ليشتري«در
  )فعلقواعد(  

 )2عربي، زبان قرآن (
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 (حميد سوديان)  »2«گزينة -91
حيطة كاربرد منطق سراسر زندگي است، زيرا هر يك از ما در سراسر زندگي

خواهيم درست فكر كنيم و درسـت تصـميم بگيـريم (ارادة انسـان بـراي مي
اي از زنـدگي اصلاح انديشه و رفتار). پس وسعت اين حيطه، تـابع آن دامنـه

واهيم درست فكر كنيم و درست تصميم بگيريم و چونخاست كه در آن مي
اين امور در سراسر زندگي مورد نظر انسان هستند، پس حيطة كاربرد منطق 

  سراسر زندگي خواهد بود.
  ها: تشريح ساير گزينه

تـرين عبـارت دربـارة حيطـة مطلب درستي است، ولي مناسـب»: 1«گزينة
كه ما در مواجهه با نشـريات كندكاربرد منطق نيست، زيرا فقط مشخص مي

هاي خبري و تجاري به اين دانش احتياج داريم و اين تنها بخشـي از و كانال
  حيطة كاربرد منطق است، نه همة آن.

حيطة كاربرد منطق هميشه سراسر زنـدگي بـوده اسـت و قابـل »: 3«گزينة
ز ماها افزايش يافته، نياترشدن نيست. آنچه امروزه با گسترش رسانهگسترده

  به دانش منطق است، نه حيطة كاربرد منطق.
دانستن منطق براي فهم فلسفه از اهميت ويژه برخـوردار اسـت. »: 4«گزينة

  تر است.هايي از حيطة كاربردش مهمپس دانستن منطق در بخش
  )5(منطق، منطق، ترازوي انديشه، صفحة  

----------------------------------------------  

 )(عليرضا نصيري  »4«گزينة -92
تصور است (چون تصـورات بـا  اياز علم، با استدلال معلوم نشود،ياگر قسم

 قي. تصدستا يهيو بد لياز دلازين يبقيتصدكي اي) شوند يمعلوم مفيتعر
عناصـر  نيـاز اكيبامعنا كه اگر هريتام خبر ةجملكيازتسعبارت ا زين

بـه «تصـور خواهـد بـود. عبـارت رتبـاوجود نداشته باشد، آن عيدر عبارت
يو معنـاسـتيتام ن ايكامل ةجملكي» شد نيمن چون خشمگاريصورت

 .گردد يتصور است و با استدلال معلوم نم ليدل نيندارد و به هم يكامل
 ايـاز دن«اسـت كـه نيـدارد و مفهومش اياستفهام انكار» 3« ةنيگز:نكته

  است. قيتصديك دلالت التزاميبهكه.» دانند ينميزيرفتگان از جان چ
  )9تا 7هاي(منطق، منطق، ترازوي انديشه، صفحه  

----------------------------------------------  

 )(جواد پاكدل  »2«گزينة -93
بار ازدواججا فرد با يكزده است. در ايناين عبارت، حاوي يك تعميم شتاب
  واج با او مناسب نيست. كس براي ازدناموفق نتيجه گرفته است كه هيچ

هـاي دليل وقوع اين مغالطه نيـز در ايـن مـورد عـدم تناسـب تعـداد نمونـه
  شده (كه فقط يك نمونه است!) با كل جامعة آماري است.بررسي

  )47(منطق، اقسام استدلال استقرايي، صفحة  
----------------------------------------------  

 )ابري(سبا جعفرزاده ص  »4«گزينة -94
استنتاج بهتـرين تبيـين شـامل دو مرحلـه اسـت كـه در مرحلـة اول ابتـدا 

كنيم (حدس علل مختلف براي پديدة مـورد هاي مختلف را مطرح ميتبيين
رسـيم. كنيم و به نتيجه ميهاي نادرست را حذف ميبررسي) و سپس تبيين

نـة پس اين نوع از استدلال صرفاً حدس و گمان نيست بلكـه بررسـي معقولا  
 احتمالات است.

  ها: بررسي ساير گزينه
ترتيب مراحل به اشتباه نوشته شده است. ابتدا حذف احتمالات»: 1«گزينة

 نادرست و سپس رسيدن به احتمال درست.
از اســتنتاج بهتــرين تبيــين در مســائل علمــي جهــت بررســي»: 2«گزينــة
 شود نه نظريات علمي.هاي علمي استفاده ميفرضيه
: اين نوع از اسـتدلال همچنـان نـوعي از اسـتقرا بـوده و نتيجـة »3«گزينة

 پذير است.احتمالي و غيريقيني دارد. پس ابطال
 )49و48هاي(منطق، اقسام استدلال استقرايي، صفحه  

----------------------------------------------  
 )علي معزي(  »4«گزينة -95

كنـد و بـه ايـن را مشـخص مـيبودن موضوع قضيه نوع قضـيه جزئي يا كلي
پذير است. از طرف ديگر، موجبـه وسيله قضيه به شخصيه و محصوره تقسيم

 دارد. بودن يك قضيه، كيفيت آن را مشخص مييا سالبه
  )59تا56هاي(منطق، قضية حملي، صفحه  

----------------------------------------------  
 بقا)(محمد رضايي  »2«گزينة -96

نبايـد در قضـية » نيست«سلبيِبا يك رابطة» هر«نيد كه سور كليِدقت ك
حملي همراه شود. وگرنه بايد به صورت استاندارد جزئي تبديل شود. عبارت 

سـازد، هـركس آينـه مـي«به صـورت » نه هر كه آينه سازد سكندري داند«
بعضـي كسـاني كـه آينـه «شـود: به طور استاندارد مـي» داندسكندري نمي

سازند، سكندريدانند و بعضي از كساني كه آينه ميند، سكندري ميسازمي
» 4«هسـتند. قضـية گزينـة  هكليـ» 3و 1«هـاي قضاياي گزينه» دانند.نمي

  است كه مفهومي جزئي است. » من«شخصيه است؛ زيرا موضوع آن
  )59تا56هاي(منطق، قضية حملي، صفحه  

----------------------------------------------  
 تبريز) -(فيروز نژادنجف  »3«گزينة -97

آمـوزان داراي نمـرة هفـده بعضـي از دانـش«قضية اول ايـن گزينـه در واقـع، 
شـود فهميـد كـه قضـية جايي كه كاذب است، مـيباشد كه از آنمي» نيستند.
 .صادق اسـت» آموزان داراي نمرة هفده هستند.همة دانش«آن، يعنيمتناقضِ

يكي از مصاديق قضـية » آموز داراي نمرة هفده است.اين دانش«جايي كهاز آن
  اخير است، پس صادق خواهد بود.

  ها:بررسي ساير گزينه
  برد.توان به صدق متضاد آن پيدر تضاد از كذب يك قضيه نمي»: 1«گزينة
متـداخل تـوان دربـارة ة كليه كاذب باشد نمـيقضيدر تداخل اگر»: 2«گزينة

  ت كه قطعاً كاذب يا صادق است. جزئيه گفجزئي آن
درسـت باشـد نقـيض آن » ها شاعر نيستندبرخي انسان«اگر قضية»: 4«گزينة
قطعاً نادرست است بنابراين دربارة صدق يا كـذب » هر انساني شاعر است«يعني

  توان نظر قطعي داد.نمي» .ها شاعر هستندبرخي انسان«آن يعنيتداخلِم
 )66تا62هايفحه(منطق، احكام قضايا، ص  

----------------------------------------------  
 (عرفان دهدشنيا)  »4«گزينة -98

وسـط حـد» انسـان«باشـد. مي» هر انساني فاني است«مقدمة دوم اين قياس
جايي كه مقدمـة اول محمول نتيجه خواهد بود. از آن» فاني«است و در نتيجه

بايد سالبه باشـد، در نتيجـه علامـت محمـول سالبه است و بنابراين، نتيجه نيز
نتيجه مثبت است و به موجب شرط سوم اعتبـار قيـاس، بايـد در مقدمـه نيـز 

باشد، در حالي كه علامت منفي دارد. پس ايـن دو قضـيه  هعلامت مثبت داشت
  توانند منتج به نتيجة معتبري شوند.نمي

  )80تا74هاي(منطق، قياس اقتراني، صفحه  

 منطق
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 بقا)(محمد رضايي  »3«گزينة -99

الرفـع اسـت. مانعـة» 3«الجمع هستند و گزينةمانعة» 4و 1،2«هايگزينه
 تواند انسان باشد ولي حيوان نباشد. زيرا يك موجود نمي

  )88تا86هاي(منطق، قضية شرطي و قياس استثنايي، صفحه  
----------------------------------------------  

 معزي)(علي  »2«گزينة -100
گذاري براي قبولاندن يك نظريه است و نه بازداشـتن مخاطـب از مغالطة تله
  قبول آن. 

  )110تا106هاي(منطق، سنجشگري در تفكر، صفحه  
----------------------------------------------  

 
 )(سبا جعفرزاده صابري   »3«گزينة -101

به خود انديشيد ،به خود گوش كرد ،بايد خود را نگاه كرد«دهدر اوپانيشادها آم
و در توجه به خود غرق شد. با نگاه كردن، گـوش دادن، انديشـيدن و واقعيـت 

ايـن جملـه بيـان » شـود. دادن به خود است كه هرچه كه هست شـناخته مـي
است. انسان از طريق »خودشناسي«كند كه اولين گام در راه كسب معرفتمي

ناسي به كرامت نفس و عظمت خلقت بزرگ الهي و اهميـت روح آدمـي خودش
برد و از همين راه خالق خويش را شناختهميكه پرتويي از انوار الهي است پي

كند، لذا اين جملة اوپانيشادها حديثي از حضـرت و مسير عبوديتش را طي مي
فسه فقد عـرف من عرف ن«كند كه: امام علي عليه السلام را به ذهن متبادر مي

 »شناسد.ربه: هركسي كه خود را بشناسد خداي خود را مي
  ها:بررسي ساير گزينه

كنــد، بلكــه خداشناســي را در گــرو خــود را از خــدا جــدا نمــي»: 1«گزينــة
  داند.خودشناسي مي

  شمارد نه خود را.هاي خدا را ميلائوتسه در مفهوم تائو ويژگي»: 2«گزينة 
  رتباطي با گرايشات عالي انساني ندارد.ااين جمله»: 4«گزينة

  )30(فلسفة يازدهم، آغاز تاريخي فلسفه، صفحة  
----------------------------------------------  

  (محمد آقاصالح)   »3«گزينة -102
نظريات انديشمندان ايونيا (نه آتن) سبب تبديل شدن آتن بـه مركـز نظريـات 

 دنبال داشت.هر به دانش و انديشه را بهاعتمادي مردم آن شگوناگون شد كه بي
واعتمادي مردم آتن بـه انديشـه  خودشان معلول بي »4و 2«هايگزينهنكته:
  هستند.دانش

 )34(فلسفة يازدهم، آغاز تاريخي فلسفه، صفحة  
----------------------------------------------  

  )سراوان -(موسي سپاهي   »1«گزينة -103
را متقاعـد كـردن افـراد جامعـه در شـهر گشت و گذار خودسقراط هدف از

دانست تا جسم و مال و ثروت را بر كمال نفس ترجيح ندهند، ولـي ايـن مي
توجـه گفت بايد به جسم و مال و ثروت كاملاً بـيبدين معنا نيست كه او مي

 بود.
  )38(فلسفة يازدهم، زندگي براساس انديشه، صفحة  

----------------------------------------------  
  اي)(كتاب آبي پيمانه   »3«گزينة -104

هم از نظر سقراط و هم از نظر ملتوس ممكن نيست كسي صفات و امور مربوط
شـود چنين كسي پيـدا نمـيبه اسب را بپذيرد، اما منكر وجود اسب باشد و هم

نـد را كه علم و قدرت و عدالت فوق بشري را قبول داشته باشد ولي وجود خداو
نيـز مورد قبـول سـقراط و » 3«منكر شود. با توجه به اين موارد عبارت گزينة

 ملتوس خواهد بود.
 )41تا39هاي(فلسفة يازدهم، زندگي براساس انديشه، صفحه  

  )(سبا جعفرزاده صابري   »3«گزينة -105
شده نشان از اين دارد كـه فـرد بـه شـناخت اشـتباه در ظاهر، عبارات مطرح

ا دقـت كنيـد كـه صـورت قبلي پي ب رده و در پي شناخت جديدي است؛ امـ
فرضِ اين عمل را خواسته نـه خـود عمـل را. پيشـرفت پيوسـتة سؤال، پيش

دانش نشان از امكان شناخت دارد كه تـوأم بـا قبـول خطـا بـودن برخـي از 
 ها در انسان است.شناخت

  )46و45هاي(فلسفة يازدهم، امكان شناخت، صفحه  
----------------------------------------------  

  )(حميد سوديان  »2«گزينة -106
الف) اعتبارسنجي ابزارهاي شناخت بر عهدة عقل است. توجه كنيد كه خـود 

در اينجا موضوع شناخت است و خودش در» حس«به عنوان يك» شنوايي«
توان گفت اين شناخت حاصل همكاري حسصدور حكم نقشي ندارد و نمي

 ست.و عقل ا
ب) اينكه منشأ حديث قلب حجت خداست، به اين معنا نيست كـه گوينـدة 
اين سخن از قلب خود استفاده كرده است. گويندة اين سخن با حـس خـود 
حديث را خوانده يا شنيده است و با عقل خود معناي آن را دريافته و حكـم 

  كرده است.
حس خـود پ) فهم خطاي حسي از موارد همكاري حس و عقل است زيرا با

به دو شناخت حسي متفاوت از يك حقيقت (مثلاً شـيريني عسـل و تلخـي 
رسيم و عقل با ملاحظة امور مختلف (مثل خوردن بادام تلخ بلافاصلهآن) مي

  كند كه كدام حس معتبر و كدام خطاست.قبل از چشيدن عسل) قضاوت مي
  )56تا50هاي(فلسفة يازدهم، ابزارهاي شناخت، صفحه  

----------------------------------------------  
  )(سبا جعفرزاده صابري   »4«گزينة -107

عقل و دين در همة احكام خـود بـا هـم «گويد: ملاصدرا در كتاب اسفار مي
تطبيق دارند و حاشا كه احكام شريعت نوراني بـا معـارف يقينـي و ضـروري 

ين آن مطـابق اي كه قـوانعقلي تعارض داشته باشد و افسوس به حال فلسفه
 »كتاب و سنت نباشد.
  ها:بررسي ساير گزينه

دقت كنيد كه عقل و استدلال پاية اساسي نظام فلسفي ملاصدرا»: 1«گزينة
  يد دارند.ؤنقش مو وحياست و شهود و اشراق

شناسـي اسـلامي در دوران ملاصـدرا بـه تكامـل هرچند معرفت»: 2«گزينة
  كنندة راه او بودند.يلرسيد، اما پس از او نيز فلاسفه تكم

هرچند ملاصدرا اين بيان را كامل كرد، اما ريشـة سـخنان او در »: 3«گزينة
پيشـين سينا، خواجه نصيرالدين طوسي و ساير فلاسفههاي فارابي، ابنگفته

  شود.نيز ديده مي
  )63و62هاي(فلسفة يازدهم، نگاهي به تاريخچة معرفت، صفحه  

----------------------------------------------  
  )(حميد سوديان  »1«گزينة -108

مهــري بــه تفكــر عقلــي كــه جريــان غالــبتوجــه خــاص بــه تجربــه و بــي
شناسي اروپا شده بود، اشكالات نظري متعددي را پديد آورد. يكـي از معرفت

توانسـت پاسـخگوي هاي روش تجربي بود كه نمـياين اشكالات، محدوديت
توانست دربارة نياز جهان به مبدأد. مثلاً تجربه نميهاي مهم انسان باشسؤال

و خدا و وجود عوالمي غير از عالم طبيعت و اساس خوب و بـدهاي اخلاقـي 
اظهارنظر كند؛ زيـرا ابـزار لازم بـراي چنـين مسـائلي را در اختيـار نداشـت. 
همچنين ناتواني تجربه در دستيابي به همة خصوصيات اشيا و احتمالي بودن 

 فلسفة يازدهم
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ت ها، مـياز نتايج تجربي و تفاوت ميان تجربة انسانبسياري توانسـت قطعيـ
احكام تجربي را از ميان ببرد. در هر حال چنـين مشـكلاتي سـبب شـد كـه 

هـاي رو شـود و جريـاننمايي دانش تجربي، بـار ديگـر بـا اشـكال روبـهواقع
گرايـي ظهـور كننـد. بنـابراين عامـل اصـلي رشـد گرا در داخل تجربهنسبي
گرايي) در تبيينشناسي (تجربهگرايي اين بود كه جريان غالب معرفتنسبي

 نماييِ تجربه)، با اشكالاتي مواجه شده بود.شناخت مطابق با واقعيت (واقع
  هاي ديگر:تشريح گزينه

گرايـي هسـتند كـه در كنـار اين موارد برخي از اشكالات تجربه»: 2«گزينة
اسـت، » نمـايي دانـش تجربـي  اقـععدم و«ساير اشكالات معضل اصلي را كه

  دهند. پس عامل اصلي اين موارد به تنهايي نيستند.تشكيل مي
ــة ــاد. يعنــي نســبي»: 3«گزين ــاق افت ــن مطلــب اتف ــرعكس اي ــي درب گراي
گرايـي ها كشيده شد، نه اينكـه نسـبيتدريج به ساير حوزهشناسي بهمعرفت

  شناسي برسد. ها به معرفتساير حوزه
 ،گـرا نبـود  هاي غيرنسـبيها مربوط به همة روشلاً محدوديتاو»: 4«گزينة

بلكه مربوط به روش تجربي بود. ثانياً اين مشكل هم يكي از مشـكلاتي بـود 
دهنـد؛ معضـل اصـلي كه در كنار ساير مشكلات، معضل اصلي را تشكيل مي

  بود. »نمايي دانش تجربيعدم واقع«همان اشكال
  )66يخچة معرفت، صفحة(فلسفة يازدهم، نگاهي به تار  

----------------------------------------------  
  (حميد سوديان)   »1«گزينة -109

اي از نور را دارد ولـي از نفس جنبة نوراني وجود انسان است و از ابتدا درجه
مشرق عالم دور افتاده و قرين بدن كه موجودي مادي و از مغرب عالم است، 

 رسد.ترين حد خود ميعالم نور به پايينقرار گرفته است. در مغرب
  ها:تشريح ساير گزينه

برعكس اين شرطي درسـت اسـت، يعنـي نفـس، اگـر نورانيـت »: 2«گزينة
  كند.بيشتري كسب كند، حقايق هستي را بهتر رؤيت مي

غير از نورالانوار هيچ چيز نور ذاتي ندارد و همة هستي نور خود»: 3«گزينة
  ته است.را از نورالانوار گرف

درست است كه بدن، مغربي است ولي حتي مغرب عالم هم نور»: 4«گزينة
  هستي خود را از مشرق عالم يعني نورالانوار دريافت كرده است.

  )80)، صفحة2(فلسفة يازدهم، چيستي انسان (  
----------------------------------------------  

  (عليرضا نصيري)   »2«گزينة -110
اي نبايد سودمند باشد؛ بلكه بـر تقد نيست كه هيچ فعل اخلاقيكانت نيز مع

نيسـت و فعـل آن است كه ملاك اخلاقي بـودن يـا نبـودن، سـودمندي آن 
پيروي از وجدان اخلاقي ملاك اسـت. بنـابراين در ايـن موضـوع كـه افعـال 

 نظر است. د، با فيلسوفان ماترياليست همنند سودمند باشنتوااخلاقي مي
  ها:گزينهبررسي ساير

معتقد نيست كه قواعـد اخلاقـي نسـبي سيناكانت نيز مانند ابن»: 1«گزينة
  هستند. او در اين مورد پيروي ارسطو و افلاطون است. 

توانـد گري در سـود و زيـان نمـيكانت معتقد است كه سنجش»: 3«گزينة
اخلاقي باشد. اما اين موضوع بدين معنا نيست كه فرد در هـيچ امـري نبايـد  

سود و زيانش را بسنجد. مثلاً در امور معيشتي و اقتصـادي، انسـان بايـد بـه 
  سنجش سود و زيان بپردازد.

گويد كه مـلاك نيست. او صرفاً مينيزاين موضوع مد نظر كانت»: 4«گزينة
فعل اخلاقي سعادت نيست. نه اين كه فعل اخلاقي لزوماً انسان را به سعادت 

  رساند. نمي
  )91تا86هايگرا، صفحههم، انسان، موجود اخلاق(فلسفة يازد  

  
 )1402(خارج از كشور تيرماه  »2«گزينة -111

=ميليون تومان   × =60 12   اجارة ساليانة باغ720

)ميليون تومان ) ,= × × × =
1 75 12 12 3  حقوق ساليانة مجموع كارگران6003

=ميليون تومان    اجارة وسايل و ابزار مورد نياز75
=ميليون تومان    خريد سم و كود مناسب40
=ميليون تومان     ونقل محصولكرايه حمل20

=,ميليون تومان   × =120 12 1   حقوق ساليانة باغدار و مهندس440
  , ,= + + + + +720 3 600 75 40 20 1   هاي ساليانهمجموع هزينه440

=ميليون تومان   ,5 895 
=/ ميليارد تومان   6   درآمد سالانة حاصل از فروش محصولات5

=ميليون تومان   ,6 500  
از فعاليت خود سـود ها بيشتر است، توليدكنندهچون ميزان درآمد از هزينه

  كرده است.
,ميليون تومان ,= − =6 500 5 895 −هزينه605 =هاي توليد   سوددرآمد

  .هاي توليد نيستتوجه: خريد منزل مسكوني صاحب باغ جزو هزينه
  )9 و 8هاي(اقتصاد، كسب و كار و كارآفريني، صفحه  

----------------------------------------------  

 (فاطمه صفري)  »3«گزينة -112
 ها:بررسي گزينه

  سهاميمعايب ايجاد شركتسهامي ـشركتايجادمعايب»:1«ةگزين
  سهاميمعايب ايجاد شركتـمزاياي كسب و كار شخصي :»2«ةگزين
  كار شخصيمعايب كسب وسهامي ـشركتايجادمزاياي :»3«ةگزين
  سهاميمزاياي ايجاد شركتـ: مزاياي كسب و كار شخصي»4«ةگزين

  )18و15هاي(اقتصاد، انتخاب نوع كسب و كار، صفحه  
----------------------------------------------  

 (آفرين ساجدي)  »3«گزينة -113

  ) =آلات در دو سال)هزينة ماشين12× ×
1
  هزينة سالانة آب، برق و گاز20

=ميليون تومان   × × × =
1 100 2 12 12020  

) × ×5 =)هزينة سالانة سرماية فيزيكي12 ×
10
 دستمزد سالانة مجموع كارگران100

=ميليون تومان   × × × =
10 100 5 12 600100  

=ميليون تومان     آلات (سرماية فيزيكي)هزينة سالانة ماشين100

=)(مجموع دستمزد كارگران در يك سال   ×
15
 هزينة سالانة خريد مواد اوليه100

=ميليون تومان   × =
15 600 90100  

=ميليون تومان   × =6 12   ان) سالانههزينة فرصت (هزينة پنه72
  هاي ساليانة كارخانه با احتساب هزينة فرصتمجموع هزينه  

=ميليون تومان   + + + + =120 600 100 90 72 982  
  ( , , ) ( , , )= × + ×70 000 20 000 40 000 15   درآمد ساليانة كارخانه000

,تومان   , , , , , , ,= + =1 400 000 000 600 000 000 2 000 000 000  
=ميليون تومان   ,2 000  

 اقتصاد
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تر است، توليدكننده از فعاليت خود سـودها بيش نهچون ميزان درآمد از هزي
  برده است.

 درآمد = سود واقعي –هاي مستقيم و هزينة فرصت) هاي توليد (هزينهمجموع هزينه  
,ميليون تومان   ,= − =2 000 982 1 018  

,تومان   , ,= 1 018 000 000 
  )33و8،9،25،26هاي(اقتصاد، تركيبي، صفحه  

----------------------------------------------  

 اي)(كتاب آبي پيمانه  »2«گزينة -114
  ها ـ منافع = منفعت خالصهزينه  

=ميليون تومان   − = −120 210 90A   منفعت خالص خودروي
=ميليون تومان   − =80 55 25B   منفعت خالص خودروي
=ميليون تومان   − =60 45 15C   منفعت خالص خودروي
=ميليون تومان   − =40 30 10D   منفعت خالص خودروي

Bشود كه منفعت خـالص با محاسبة منفعت خالص، مشاهده مي خـودروي
  بيشتر از ساير خودروها است و لذا اين خودرو ارزش خريد بالاتري دارد.

  )30و29هاي ه(اقتصاد، اصول انتخاب درست، صفح  
----------------------------------------------  

 (آفرين ساجدي)  »3«گزينة -115
بار ماليات برفقط يك…ها و هها، مغازـ كسب و كارهاي شخصي مثل بنگاه

  دهند.درآمد مي
توانـدشود و ميـ ماليات بر مصرف با هدف كاهش رفتار نامطلوب گرفته مي

  آلات را كاهش دهد.ميزان استفاده از بنزين و ماشين
ـ بـراي حمايـت از صـنايع داخلـي (جلـوگيري از ورود كالاهـاي خـارجي)، 

  شود.هاي گمركي اعمال ميتعرفه
عوارض شهرداري«ليات بر خدمات شهرداري مثل ساخت بزرگراه، از نوعـ ما

  است.» و خدماتي
  )63تا15،61هاي(اقتصاد، نقش دولت در اقتصاد چيست؟، صفحه  

----------------------------------------------  
 (سارا شريفي)  »1«گزينة -116

B تـن 5نظـر كـردن از توليـد (صـرفهزينة فرصت توليد گندم در كشور
A نظـر كـردن از(صـرفپنبه) كمتر از هزينة فرصت توليد گندم در كشور

B    تن پنبه) است و همين امر باعـث مـي  10توليد منـابعشـود تـا كشـور
B   كمياب خود را بيشتر به توليد گندم اختصاص دهد در. بنـابراين كشـور

 توليد گندم مزيت نسبي دارد.
 )73و72هايالملل، صفحه(اقتصاد، تجارت بين  

----------------------------------------------  
 (آفرين ساجدي)  »3«گزينة -117

توان از هدررفت منابع جلوگيريهاي مطلق و نسبي ميبا رعايت اصل مزيت
كرد، چرا كه منابع كمياب هستند. (در صورت مبادله بين كشورها، بـاز هـم 

  كشورها با كميابي منابع مواجه هستند.)
  ها:بررسي ساير گزينه

دهـد تـا محصـولات صادرات كالاها به توليدكنندگان اجازه مـي»: 1«گزينة
  تر به فروش برسانند.خود را در بازارهاي بزرگ

هات مطلق و نسبي رعايت نشود، از منابع و سرمايهاگر اصل مزي»: 2«گزينة
ها محسـوب شود كه به نوعي هدررفت آنبه بهترين نحو ممكن استفاده نمي

هـا بـه نحـو درسـتي شود. بنابراين با رعايت اين اصول از منابع و سرمايهمي
  شود.استفاده مي

صـولاتاگر اصل مزيت مطلق و نسبي رعايت نشود، با توليد مح»: 4«گزينة
يابد. بنابراين با رعايت ايـن اصـلتر، رفاه جامعه كاهش ميكيفيتكمتر و بي

  يابد.تري توليد شده و رفاه جامعه افزايش ميمحصولات باكيفيت
  )73الملل، صفحة(اقتصاد، تجارت بين  

----------------------------------------------  
 (سيدمحمد مدني ديناني)  »4«گزينة -118
  ي عبارات صورت سؤال:بررس

  ـ صحيح است.

  ـ صحيح است.
توان معياري براي سنجش ميزانـ غلط است؛ مطابق با مفهوم فقر مطلق مي

افـرادي كـه فقر درنظر گرفت، به عنوان مثال، مطابق با معيار بانك جهـاني، 
1/زيرروزانه   اند.مطلقخط فقرزيردلار درآمد دارند9

غلط است؛ در شاخص فقر مطلق، ارزش دلار از طريق روش برابري قـدرت  ـ
( PPP )   شود.محاسبه ميخريد

  )89و88هاي(اقتصاد، ركود، بيكاري و فقر، صفحه  
----------------------------------------------  

 (سارا شريفي)  »4«گزينة -119
هاي رسـمي و قـانوني كشـور قصـد دارد مانفرض كنيد دولت يا يكي از ساز

اندازي كند يـا بـراي توسـعة يـك فعاليـت يك فعاليت اقتصادي مشخص راه
اقتصادي مشخصي كه تاكنون وجـود داشـته اسـت، تـأمين مـالي كنـد. در 

هاي تأمين مالي، انتشار اوراقي اسـت كـه بـه آن اوراق صورت يكي از راهاين
سـرماية پـولي خـود را بـه دولـت يـا آن توانيدگويند. شما ميمشاركت مي

دولت يا سـازمان سازمان بدهيد تا در فعاليت آنها مشاركت كنيد. در مقابل،
گذاري شـما بـه شـما مورد نظر، اوراق مشاركتي را متناسب با ميزان سرمايه

بر آنكه به ايـن اوراق مـالي، برحسـب فعاليـت اقتصـادي دهد. علاوهارائه مي
 گيرد، قابل خريد و فروش نيز هستند. ميمرتبط، سودي تعلق

 )157و129،137،148هاي(اقتصاد، تركيبي، صفحه  
----------------------------------------------  

 اي)(كتاب آبي پيمانه  »3«گزينة -120
 مدت كمتر از دو ماه است.زمان لازم براي رسيدن به اهداف كوتاه

 مدت از دو ماه تا سه سال است. انزمان لازم براي رسيدن به اهداف مي
 مدت سه سال و يا بيشتر است.زمان لازم براي رسيدن به اهداف بلند

هـزار50آورد. او هـر هفتـهدست ميهزار تومان در هفته به200اين فرد
هزار تومان هم به20ايكند و هفتهانداز مياش پستومان در سپردة بانكي

هزار تومان بـراي خـوراكي و سـرگرمي خـرج 70ايدهد و هفتهخيريه مي
 كند.مي

=هزار تومان   + =20 70   مجموع مخارج يك هفته90
  صورت نقدي در طول يك هفتهانداز بهميزان پس  

)انهزار توم   )= − + + =200 20 70 50 60  
+انداز بهپس =پسصورت نقدي   انداز يك هفتهمجموع پسانداز در بانك

=هزار تومان   + =50 60   انداز يك هفتهمجموع پس110
=هفته   =

660   نام در كلاسانداز جهت ثبتلازم براي پسمدت زمان6110
 6مدت اسـت. ( بنابراين هدف مشخص شده در صورت سؤال يك هدف كوتاه

  هفته يك بازة زماني كمتر از دو ماه است.)
 )153و152هايگيري در مخارج، صفحه(اقتصاد، تصميم  
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